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Tarefa 2 - Verificando limites e continuidade em gráficos

RESOLUÇÃO

Mês de nascimento: maio → @ = 5

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥
𝑥−5

I) Domínio: R - {5}

II) =
𝑥 5
lim
→

𝑥
𝑥−5

5
5−5  =  5

0  =  ∄



𝑥 +∞
lim
→

𝑥
𝑥−5  =

𝑥 +∞
lim
→

𝑥
𝑥

𝑥
𝑥 − 5

𝑥

 =
𝑥 +∞

lim
→

1
1  =  1 

𝑥 −∞
lim
→

𝑥
𝑥−5  =  1  (𝑐𝑜𝑚 𝑏𝑎𝑠𝑒 𝑛𝑎 𝑚𝑒𝑠𝑚𝑎 𝑖𝑑𝑒𝑖𝑎 𝑎𝑐𝑖𝑚𝑎) 

III) assíntota vertical: x = 5; assíntota horizontal: y = 1

IV)

V) Não é contínua, pois não está definida em x = 5.
Intervalo de continuidade: x ∈ ]- e x ∈ ] 5, + .∞,  5[ ∞[ 

b) 𝑓(𝑥) =  𝑥+5

𝑥2 −25

I) Domínio: R - {-5, 5}

II)
𝑥 5
lim
→

𝑥+5

𝑥2 −25
 =

𝑥 5
lim
→

𝑥+5
(𝑥+5)(𝑥−5) =  

𝑥 5
lim
→

1
𝑥−5  =  1

5−5  =  1
0  =   ∄ 

𝑥 +∞
lim
→

𝑥+5

𝑥2 −25
 =

𝑥 +∞
lim
→

1
𝑥−5  =  0 



𝑥 −∞
lim
→

𝑥+5

𝑥2 −25
 =

𝑥 −∞
lim
→

1
𝑥−5  =  0

III) assíntota vertical: x = 5; assíntota horizontal: y = 0.

IV)

V) Não é contínua, não estando definida em x = -5 e em x = 5.
Intervalo de continuidade: x ∈ ]- e x ∈ ] 5, + .∞,  5[ ∞[ 

c) 𝑓(𝑥) =  𝑥2 − 10𝑥 + 25
𝑥 − 5

I) Domínio: R - {5}

II)
𝑥 5
lim
→

𝑥2 − 10𝑥 + 25
𝑥 − 5  =

𝑥 5
lim
→

(𝑥−5)2

𝑥−5 =  
𝑥 5
lim
→

𝑥 −  5 = 5 − 5  = 0 

𝑥 +∞
lim
→

𝑥2 − 10𝑥 + 25
𝑥 − 5  =

𝑥 +∞
lim
→

𝑥2 (1 − 10
𝑥  + 25

𝑥2 )

𝑥(1 − 5
𝑥 )

 =
𝑥 +∞

lim
→

𝑥2

𝑥  =  
𝑥 +∞

lim
→

𝑥 =  + ∞   

𝑥 −∞
lim
→

𝑥2 − 10𝑥 + 25
𝑥 − 5  =

𝑥 −∞
lim
→

𝑥2 (1 − 10
𝑥  + 25

𝑥2 )

𝑥(1 − 5
𝑥 )

 =
𝑥 −∞

lim
→

𝑥2

𝑥  =  
𝑥 −∞

lim
→

𝑥 =  − ∞ 



III) Não há assíntotas.

IV)

V) Não é contínua, pois não está definida em x = 5.

VI)

d) 𝑓(𝑥) =  𝑡𝑔 ( 𝑥
5 )

I) Domínio: 𝑥 ∈ 𝑅,  𝑥 ≠  5π +  5π
2

II)
𝑥 5
lim
→

𝑡𝑔 ( 𝑥
5 ) =  𝑡𝑔 1 

𝑥 −∞
lim
→

𝑡𝑔 ( 𝑥
5 ) = ∄ 

𝑥 +∞
lim
→

𝑡𝑔 ( 𝑥
5 ) = ∄ 

III) assíntota vertical: , n ∈ R𝑥 ≠  5𝑛π +  5π
2



IV)

V) Não é contínua, pois não é definida para 𝑥 =  5𝑛π +  5π
2 ,  𝑛 ∈ 𝑅 

e) 𝑓(𝑥) =  𝑒−𝑥 +  5

I) Domínio: R

II)
𝑥 5
lim
→

 𝑒−𝑥 +  5 = 𝑒−5 +  5 =  5, 01 

𝑥 −∞
lim
→

 𝑒−𝑥 +  5 =  + ∞

𝑥 +∞
lim
→

 𝑒−𝑥 +  5 =  5

III) assíntota horizontal: y =5



IV)

V) É contínua.

f) 𝑓(𝑥) =  𝑙𝑛 (𝑥 − 5)

I) Domínio: x > 5

II)
𝑥 5
lim
→

  𝑙𝑛 (𝑥 − 5) =  𝑙𝑛 (5 − 5) =  𝑙𝑛 0 =  − ∞ 

𝑥 −∞
lim
→

 𝑙𝑛 (𝑥 − 5)  =  ∄

𝑥 +∞
lim
→

 𝑙𝑛 (𝑥 − 5)  =  + ∞ 

III) assíntota vertical: y = 5



IV)

V) É contínua para todo x > 5.

g) 𝑓(𝑥) =  − 𝑥 + 5

I) Domínio: 𝑥 ≤  5

II)
𝑥 5
lim
→

 − 𝑥 + 5 =  − 5 +  5 =  0 =  0

   
𝑥 −∞

lim
→

 − 𝑥 + 5 =  +  ∞

   
𝑥 +∞

lim
→

 − 𝑥 + 5 =  ∄

III) Não existe.

IV)



V) É contínua para todo 𝑥 ≤  5

h) 𝑓(𝑥) =  𝑠𝑒𝑛 5𝑥
𝑥

I) Domínio: R*

II) =
𝑥 5
lim
→

𝑠𝑒𝑛 5𝑥
𝑥

𝑠𝑒𝑛 5.5
5  =  𝑠𝑒𝑛 25

5

𝑥 −∞
lim
→

𝑠𝑒𝑛 5𝑥
𝑥    (𝑠𝑒𝑛 5𝑥 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 − 1 𝑒 1  −−>  − 1 ≤  𝑠𝑒𝑛 5𝑥 ≤ 1) 

−1
𝑥 ≤  𝑠𝑒𝑛 5𝑥 ≤ 1

𝑥

Logo:
= 0 e = 0

𝑥 −∞
lim
→

−1
𝑥

𝑥 −∞
lim
→

1
𝑥

= 0 e = 0
𝑥 +∞

lim
→

−1
𝑥

𝑥 +∞
lim
→

1
𝑥

III) Não existe assíntota.

IV)

V) Não é contínua, pois não está definida em x = 0.


